

ErsteEUdesk

ErsteEUdesk je newsletter Službe EUdesk Erste & Steiermärkische Bank d.d. Rijeka

Broj 19. - veljača 2008

Izdajamo: -> *Pretpristupni programi:* 3. natječaj programa SAPARD i natječaj za izvoznike PHARE 2006 -> *Programi Zajednice:* Natječaj za 2008. programa Marco Polo i Inteligentna energija u Europi -> *Politike EU:* počela funkcionirati SEPA; Inteliktualno vlasništvo u EU

Dragi prijatelji,

Dok se na političkoj razini iščekuje rasplet situacije oko ZERP-a i njegove (ne)očekivane povezanosti s hrvatskim pristupanjem Europskoj uniji, na tehničkoj se razini aktivnosti nastavljaju. Ponovno se objavljuju natječaji pretpristupnih fondova. Istoga su dana objavljeni treći krug natječaja Mjere 1 i 2 programa SAPARD te natječaj za izvoznike PHARE 2006. Relativno kratki rokovi za prijavu više će pogodovati onima koji imaju već spremne projekte. Međutim, iz SAPARD agencije se čuju najave o eventualnom ponavljanju SAPARD natječaja za ove dvije mjere. Što se tiče Mjere 3 za koju je natječaj najavljen za kraj 2007. godine, sve se više govori o odustajanju od njega.

Na području programa Zajednice također je promjenjivo. Suprotno najavama, do 29.2. u 16:00 još uvijek nije objavljen natječaj programa Inteligentna energija u Europi. S obzirom na činjenicu da nam je omogućeno sudjelovanje u ovom programu te na dosadašnju uspješnost hrvatskih prijavitelja za energetske agencije, o IEE svakako treba voditi računa. Početkom veljače je objavljen natječaj za 2008. godinu programa Marco Polo. Hrvatska nije potpisala Sporazum o sudjelovanju za ovaj ciklus Marco Polo programa, ali to bi se prema najavama trebalo dogoditi u 2009. godini.

Recesija u koju je svjetsko gospodarstvo zagazilo upućuje na rezanje troškova poslovanja na svim razinama. Europska komisija razmatra mogućnosti pojednostavljenja i pojeftinjenja sustava zaštite intelektualnog vlasništva. Očekuje se da bi to imalo pozitivan utjecaj na inovativnost u EU, što je jedna od pretpostavki razvoja europske konkurentnosti i ostvarenja Lisabonske agende. Pojednostavljenje i pojeftinjenje su motivi i za nedavno uvođenja SEPA (Single European Payment Area) od koje se očekuje efikasniji platni promet u zemljama EU i EFTA. Sve ove informacije nam mogu pomoći u razumijevanju poslovnih tokova u EU, te doprinijeti kvalitetnijem korištenju proizlazećih poslovnih prilika.

Svoje upite i komentare slobodno nam pošaljite na eudesk@erstebank.com.

PHARE 2006 – objavljen natječaj za izvoznike



19. veljače je objavljen poziv za dostavu projektnih prijedloga u sklopu PHARE 2006 pilot programa dodjele bespovratnih sredstava za povećanje konkurentnosti i izvoza malih i srednjih poduzetnika u Hrvatskoj. Cilj ovog programa je poboljšanje konkurentnosti i obujma izvoza malih i srednjih tvrtki prvenstveno na jedinstveno tržište Europske unije. Ovo je, nakon SAPARD natječaja namijenjenih poljoprivredi i prehrambenoj industriji, najkonkretnija mogućnost izravnog sufinanciranja malih i srednjih poduzetnika u Hrvatskoj iz pretpristupnih fondova Europske unije. **Rok za prijavu je 21. travnja 2008. godine u 14:00.**

U ovom PHARE natječaju dozvoljena su ulaganja u sljedeće **djelatnosti** (prema europskoj **NACE klasifikaciji**): proizvodnja hrane (osim alkoholnih pića i duhanskih proizvoda), prerada drva i proizvoda od drva (osim piljene građe, furnir ploča, iverice i sličnog), proizvodnja proizvoda od gume i plastike, proizvodnja metala i proizvoda od metala (osim baznih metala), proizvodnja prijevoznih sredstava (osim željezničkih vozila i zrakoplova), ostala prerađivačka industrija i recikliranje (ograničeno na proizvodnju nakita, igrački i sl.), te razvoj i primjena softverskih aplikacija.

Unutar ove sheme dostupno je ukupno 2,7 milijuna eura, a individualni projekti se financiraju s **50.000 do 100.000 eura**. Zainteresirani mogu podnijeti više od jedne prijave na ovaj natječaj, ali im može biti odobrena samo jedna potpora. Iznos bespovratnih sredstava ne može prijeći 75 % ukupnih prihvatljivih troškova projekta. Izuzetak su podnositelji koji se nalaze na područjima posebne državne skrbi koji mogu dobiti do 85 % ukupnih prihvatljivih troškova projekta. Projekt mora trajati između 4 i 12 mjeseci. Dodatne informacije pogledajte na drugoj stranici newslettera.



MINISTARSTVO GOSPODARSTVA,
RADA I PODUZETNIŠTVA
Ministry of Economy, Labour
and Entrepreneurship

Objavljen treći natječaj za sufinanciranje iz Mjere 1 i 2 SAPARD programa

Od 19. veljače 2008. godine otvoren je **3. krug natječaja** za dodjelu sredstava iz programa SAPARD za Mjeru 1. - ulaganja u poljoprivredna gospodarstva i Mjeru 2. - unapređenje prerade i trženja poljoprivrednih i ribarskih proizvoda. Rok za podnošenje prijave je **3. travnja 2008. u 12:00.**

Kao i u dosadašnjim natjecajima u sklopu Mjere 1 sredstva se dodjeljuju za prihvatljiva ulaganja u sektorima mlijeko (kravljje), meso (goveđe, svinjsko i meso peradi) i jaja, voće i povrće te žitarice i uljarice. U okviru Mjere 2 sredstva se dodjeljuju za prihvatljiva ulaganja u sektorima: mlijeko i mliječni proizvodi, meso, ribe i školjke, voće i povrće.

Najviši iznos potpore iz Mjere 1 može iznositi 2,5 milijuna kuna po korisniku, odnosno 10 milijuna kuna po korisniku iz Mjere 2. Sredstvima iz programa SAPARD sufinanciraju se projekti korisnika u iznosu do 50% priznatih prihvatljivih izdataka.

Pravo sudjelovanja na javnom natječaju imaju fizičke i pravne osobe koje udovoljavaju uvjetima propisanim u **Pravilniku o provedbi SAPARD programa (NN 17/08)**. Osim u Pravilniku detaljne upute i obrasci za podnošenje prijave nalaze se i u Vodiču za korisnike. Oba dokumenta dostupna su na **internetskim stranicama Ministarstva poljoprivrede**.



Tijekom veljače održane su radionice za pripremu prijave na natječaj u Virovitici i Slavonskom Brodu. Organizator su bili HUP, regionalne razvojne agencije te Ministarstvo poljoprivrede, a uz konzultante na radionicama su u svojstvu predavača sudjelovali i predstavnici Erste banke. Informacije o radionicama dostupne su na **internetskim stranicama HUP-a**. Pripremaju se još 2 radionice; 10.3. u Pazinu i 11.3. u Splitu, o čemu će ažurne informacije također biti dostupne na ovim stranicama.

PHARE 2006

Uvjeti natječaja za izvoznike

Osim ograničenja nabrojanih na naslovnici, prijavitelj treba:

- biti registriran kao malo i srednje poduzeće prema hrvatskoj definiciji ([Zakon o poticanju razvoja malog gospodarstva](#) i [izmjene Zakona iz 2007. godine](#)),
- biti orijentiran na izvoz (najmanje 25 % prometa u 2006. ostvareno kroz izvoz),
- biti u potpuno privatnom vlasništvu,
- biti smješteni/imati sjedište u Hrvatskoj,
- moći prikazati dobit nakon poreza u fiskalnoj godini koja prethodi datumu podnošenja prijave za dodjelu bespovratnih sredstava,
- moći prikazati likvidnost poduzeća,
- moći pokazati da su plaćeni svi doprinosi i porezi,
- vlasnici mu moraju biti iz država članica Europske unije i IPA zemalja (Hrvatska, Turska, Makedonija, Bosna i Hercegovina, Albanija, Srbija, Crna Gora) i
- biti direktno odgovoran za pripremu i upravljanje projektom s partnerima, a ne djelovati kao posrednik.

Aktivnosti prihvatljive za financiranje

uključuju: savjetodavne usluge vezane za certificiranje (CE markice, sustavi kvalitete), testiranje izvoznih proizvoda, benchmarking – studije za pozicioniranje na tržištu, promocija – nove promotivne kampanje, brendiranje i dizajn za novi proizvod, sigurnost pakiranja, istraživanje tržišta, e-trgovina, traženje poslovnih partnera, savjetodavne usluge vezane za usklađivanje s potencijalnim partnerima, sudjelovanje poduzeća na međunarodnim sajmovima, obuka zaposlenih na izvoznim poslovima.

Ministarstvo gospodarstva organizira i radionice čiji je cilj pružiti pomoć u prijavi projekata. U prvom tjednu ožujka održat će se radionice u Rijeci, Splitu i Zagrebu. Više informacija o radionicama i samom natječaju dostupno je na internetskim stranicama [Središnje jedinice za](#)

[financiranje i ugovaranje](#) i na stranicama [Hrvatske izvozne ofenzive](#).

Dodatno radionice organizira i [Hrvatska udruga poslodavaca – Centar za europske pretpripremne procese](#).

Sljedeća njihova radionica organizira se u Puli 17. i 18. ožujka.



Programi Zajednice

Hrvatska od veljače i službeno u programima PROGRESS i EIP

Saborski zastupnici su 22. veljače potvrdili sporazume o razumijevanju koje je u 2007. godini Vlada potpisala s Europskom komisijom. Riječ je o [Programu za poduzetništvo i inovacije \(EIP\)](#), dijelu okvirnog programa za konkurentnost i inovacije - CIP i [programu Zajednice za zapošljavanje i socijalnu solidarnost \(PROGRESS\)](#).

EIP u 2008. godini ima šest prioriteta:

- EIP financijski instrumenti za pokretanje i rast malih i srednjih poduzetnika,
- stvaranje okoline pogodne za suradnju MSP-a, s naglaskom na prekograničnu suradnju,
- svi oblici inovacija u poduzećima,
- eko inovacije,
- promoviranje poduzetničke i inovativne kulture,
- ekonomske i administrativne reforme vezane uz poduzetništvo i inovacije.

Kompletan radni program za 2008. godinu za EIP, dostupan je [na internetskim stranicama programa](#). Trenutno nema otvorenih natječaja.



Program PROGRESS sastoji se od pet dijelova, za koje su, uz Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, zadužene različite institucije:

- Zapošljavanje
- Socijalna solidarnost
- Uvjeti rada
- Nediskriminacija i različitosti
- Ravnopravnost spolova.

Više detalja dostupno je [na internetskim stranicama programa](#).

Istraživanje i razvoj

Od prosinca nove provedbene agencije za FP7

Od 14. prosinca 2007. europsko istraživanje podupiru dvije novoosnovane provedbene agencije, koje upravljaju istraživačkim projektima financiranim iz proračuna EU.

Provedbena agencija [Europskog istraživačkog vijeća](#) (European Research Council Executive Agency - ERCEA)

podržat će provedbu potprograma Ideje u sklopu FP7, usmjerenog istraživanjima koja proširuju granice postojećeg znanja. ERCEA će upravljati s oko 7 milijardi eura.

[Istraživačka provedbena agencija](#) (Research Executive Agency – REA) će administrirati program stipendiranja Marie Curie, istraživanja u korist malih i srednjih poduzeća te temu Svemir i sigurnost. Upravljat će sa 6,5 milijardi eura te pružati usluge evaluacije i podrške svim drugim dijelovima Sedmog okvirnog programa za istraživanje i razvoj.

Marco Polo – prijevoz tereta

Objavljen natječaj za 2008. godinu

5. veljače je objavljen natječaj za 2008. godinu u sklopu [programa Marco Polo II](#). Program daje financijsku podršku inicijativama komercijalnih poduzeća sa ciljem preseljenja i izbjegavanja teretnog cestovnog prijevoza. Natječaj je otvoren privatnim i javnim poduzećima koja se bave komercijalnim djelatnostima na području usluga prijevoza tereta (Mogu se prijaviti i poduzeća u 100%-tnom vlasništvu tijela javne uprave).

Nažalost, na ovom natječaju prijavitelji iz Hrvatske mogu sudjelovati u statusu partnera, ali bez dobivanja financijske potpore, budući da Hrvatska za ovu godinu nema potpisan odgovarajući sporazum o sudjelovanju u programu. Međutim, s obzirom da je za 2009. godinu najavljeno hrvatsko sudjelovanje, za poduzeća iz ove branše je korisno na razini informacije popratiti ovaj natječaj te se povezati s potencijalnim partnerima radi definiranja suradnje i projekata u budućnosti.

Kao i prošle godine, program financira pet glavnih aktivnosti:

- modalno izmještanje (podrška pokretanju ili razvoju usluge),
- katalizatorske aktivnosti (uklanjanje strukturnih barijera na tržištu),
- zajedničko učenje (poboljšanje suradnje i dijeljenja know-how-a),
- autoputovi mora (premještanje tereta s ceste na linije kratkoobalne plovidbe ili kombinaciju kratkoobalne plovidbe s drugim modalitetima prijevoza),
- izbjegavanje prometa (integriranje prijevoza u logistiku proizvodnje s ciljem izbjegavanja cestovnog prometa)

Sufinanciranje je omogućeno isključivo za usluge prijevoza tereta, dok se projekti bazične infrastrukture, istraživanja i izrade studija ne mogu financirati iz programa Marco Polo. Također se ne mogu financirati niti projekti koji uključuju preoblikovanje jednog necestovnog modaliteta prometa u drugi.

IPA – novi pretpristupni fond

Razvoj ljudskih potencijala

Pretpristupni program IPA nasljednik je dosadašnjih pretpristupnih fondova SAPARD, PHARE i ISPA. Nominalno je postao aktualan s početkom 2007. godine, ali realno će se u primjeni naći tek krajem 2008. ili početkom 2009. godine. Razlog tomu su brojne predradnje na definiranju i uspostavi sustava za provedbu pojedinih njegovih komponenti, koje je potrebno obaviti u koordinaciji s Europskom komisijom. S druge strane, ostalo je još sredstava i potencijalnih natječaja iz dosadašnjih pretpristupnih fondova, tako da praktički neće biti pauze između jednih i drugih. U prethodna dva izdanja newslettera predstavili smo prekograničnu suradnju i IPARD, tj. 2. i 5. komponentu IPA-e. U ovom izdanju ćemo ukratko predstaviti 4. komponentu - razvoj ljudskih potencijala.

Ova komponenta IPA-e služi kao priprema za korištenje sredstva [Europskog socijalnog fonda](#). Podupire mjere usmjerene na poticanje zapošljavanja, obrazovanje i usavršavanje te socijalno uključivanje. Financira projekte na području socijalne kohezije u svrhu ostvarivanja ciljeva Europske strategije za zapošljavanje. Potencijalni korisnici su tijela državne uprave, javne ustanove, socijalni partneri i nevladine udruge.

Strateška podloga i smjernice za ovu komponentu su [Okvir za usklađenost strategija](#) usvojen prošlog ljeta, odnosno [pripadajući Operativni program](#) koji sadrži detaljan raspis planiranih aktivnosti odobren od strane Europske komisije u studenome prošle godine.

Komponentom su pokrivena sljedeća područja:

Prioritet 1. – Poboljšanje pristupa zapošljavanju i održivo uključivanje na tržište rada

- Mjera 1.1. Podrška u osmišljavanju i provedbi aktivne i preventivne politike tržišta rada
- Mjera 1.2. Podrška učinkovitosti i kvaliteti hrvatskih javnih službi nadležnih za zapošljavanje

Prioritet 2. – Jačanje socijalnog uključivanja i integracije osoba kojima je otežan pristup tržištu rada

Mjera 2.1. Potpora skupinama koje se nalaze u nepovoljnom položaju u pristupu zapošljavanju

Mjera 2.2. Potpora skupinama koje se nalaze u nepovoljnom položaju u pristupu obrazovanju

Prioritet 3. – Unaprjeđivanje ljudskog kapitala i zapošljivosti

- Mjera 3.1. Daljnji razvoj Hrvatskog kvalifikacijskog okvira
- Mjera 3.2. Jačanje sustava obrazovanja odraslih
- Mjera 3.3. Jačanje institucija odgovornih za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih te njihovih partnera

Prioritet 4 – Tehnička pomoć

Mjera 4.1. Priprema projekata

Mjera 4.2. Upravljanje OP-om i izgradnja sposobnosti.

Platni promet u EU - SEPA

Krajem siječnja je u zemljama Europske unije i članicama EFTA-e (Norveška, Švicarska, Island, Lihtenštajn) započeo s primjenom sustav zajedničkog elektronskog platnog prometa pod nazivom SEPA.

SEPA (Single Euro Payments Area) označava područje jedinstvenog platnog prometa odnosno područje u Europi u kojem građani, poduzeća i ostali gospodarski subjekti mogu obavljati i primati uplate u eurima unutar granica ili prekogranično pod istim osnovnim uvjetima, pravima i obvezama, neovisno o svom položaju.

Drugim riječima, uvođenjem SEPA-e, plaćanja u eurima diljem Europe bi trebala postati jednostavna, jeftina i sigurna u jednakoj mjeri kao da se radi o nacionalnim plaćanjima. Od SEPA-e se očekuje harmonizacija milijuna svakodnevnih elektronskih transakcija obavljenih putem različitih načina plaćanja. Ona će klijentima omogućiti bezgotovinsko plaćanje u eurima korištenjem jednog bankovnog računa i jednog «kompleta» platnih instrumenata. SEPA je tako prirodni nastavak uvođenja eura i drugi veliki iskorak u iskorištenju punog potencijala jedinstvenog tržišta Europe.

Planirano je da novi proizvodi u okviru SEPA-e postupno zamijene nacionalne platne proizvode. U prijelaznom periodu koji je započeo ove godine, potrošačima će se nuditi postojeći/nacionalni i novi/SEPA instrumenti plaćanja. Cilj je ostvariti migraciju kritične mase plaćanja na SEPA instrumente do kraja 2010. godine. Brzina prihvaćanja SEPA-e bit će usko povezana s razvojem novih platnih proizvoda od strane banaka te njihovim prihvaćanjem od strane klijenata.

SEPA uključuje sve države kojima je euro službena valuta, ali utječe i na sve druge države Europske unije (EU) i Europske zone slobodne trgovine (EFTA), koje još nisu uvele euro, ali ga koriste u međunarodnom platnom prometu.

U ostalim zemljama, SEPA će imati utjecaj samo na euro transakcije u međunarodnom platnom prometu, što se procjenjuje da će

iznositi oko 1% njihovog volumena platnog prometa.

Hrvatska još nije dijelom SEPA, jer je preduvjet za to usklađivanje nacionalnog zakonodavstva i sudjelovanje u Europskoj monetarnoj uniji, što je proces koji nama tek predstoji.

Detaljne informacije o SEPA-i možete pogledati na [njezinim internetskim stranicama](#).

PHARE – još novih natječaja

BESPOVRATNA SREDSTVA

➔ **PHARE 2006 – Osposobljavanje sektora civilnog društva za aktivni doprinos pretpristupnom procesu na području demokratizacije i ljudskih prava** – traže se projektni prijedlozi koji će doprinijeti uspješnim reformama vezanima uz pristupanje Hrvatske Europskoj uniji, te ispunjavanju političkih kriterija za članstvo u EU na području demokratizacije i ljudskih prava.

Dodjeljuju se iznosi između 50 i 100 tisuća eura, kojima se sufinancira od 50 do 90% prihvatljivih troškova projekta.

Rok za prijavu je 31.3. 2008. u 10:00.

➔ **PHARE 2006 – Osposobljavanje sektora civilnog društva za aktivni doprinos pretpristupnom procesu na području sudjelovanja mladih** – traže se projektni prijedlozi koji će omogućiti i potaknuti aktivniji doprinos organizacija civilnog društva u razvoju, provedbi i nadziranju javnih politika i politika vezanih uz pravnu stečevinu EU, kao i doprinos u podizanju svijesti o koristima i izazovima pristupanja Hrvatske Europskoj uniji.

Dodjeljuju se iznosi između 35 i 75 tisuća eura, kojima se sufinancira od 50 do 90% prihvatljivih troškova projekta.

Rok za prijavu je 15.4. 2008. u 10:00.

➔ **PHARE 2006 – Osposobljavanje sektora civilnog društva za aktivni doprinos pretpristupnom procesu na području zaštite okoliša i održivog razvoja** – traže se projekti koji pridonose uspješnosti ispunjavanja političkih kriterija za članstvo u EU, te provedbi pravne stečevine EU na području zaštite okoliša i održivog razvoja.

Ukupni iznos od 967,5 tisuća eura bit će raspoređen na pojedinačne iznose darovnica između 50 i 100 tisuća eura, kojima se sufinancira do najviše 90% prihvatljivih troškova projekta.

Rok za prijavu je 22.4. 2008. u 10:00.

Više informacija o natječajima dostupno je na internetskoj stranici [Središnje agencije za financiranje i ugovaranje \(SAFU\)](#).

Članice EU:

Predstavljamo članice EU: Švedska



Švedska jako dugo nije sudjelovala u ratovima, što joj je omogućilo očuvanje visokog životnog standarda. Osim toga ima dugoročno uspješnu kombinaciju kapitalističkog sustava oplemenjenog znatnim sredstvima socijalne skrbi. Primijećeno je da su Šveđani na bolovanjima znatno češće od drugih Europljana, ponajviše zbog velikodušnih beneficija za bolovanja. Ovakav sustav je bio u iskušenjima uslijed visoke nezaposlenosti 90-tih godina te u periodu 2000. – 2002. zbog pada globalne ekonomije. Nakon velikog proračunskog suficita u 2001. godini, usporeni rast gospodarstva ga je u 2003. godini prepolovio. Gospodarstvo se razbudilo u periodu od 2004. do 2006. godine. Fiskalna disciplina je omogućila Švedskoj da lakše prebrodi ekonomsku nestabilnost.

Švedska ima moderni sustav distribucije, izvrsne unutarnje i vanjske komunikacije te visoko obrazovanu radnu snagu. Drvo, energija hidroelektrana i željezna rudača tvore osnovicu resursa za gospodarstvo jako orijentiranog na vanjsku razmjenu. Poduzeća u privatnom vlasništvu odgovorna su za 90% industrijske proizvodnje, od čega inženjerski sektor odnosi oko 50% proizvodnje i izvoza. Poljoprivreda sudjeluje u BDP-u sa samo 1% odnosno s 2% u zaposlenosti.

Švedska centralna banka (Riksbank) orijentirana je na stabilnost cijena sa ciljanom inflacijom od 2%. Švedska se pridružila Europskoj uniji 1995. godine. Javnost je na referendumu 2003. odbila uvođenje eura, što je objašnjeno zabrinutošću na utjecaj zajedničke valute na gospodarstvo i suverenitet.

Hrvatska i Švedska

Izvoz iz Hrvatske u Švedsku je u 2006. godini iznosio 227,4 milijuna USD. Glavni izvozni proizvodi bili su brodovi i čamci, oprema za distribuciju električne energije, električni pogonski strojevi, telekomunikacijska oprema, vapno i cement. Hrvatska je u 2006. godini iz Švedske uvezla približno jednaku vrijednost roba u iznosu od 227,2 milijuna USD, ponajviše telekomunikacijske opreme, opreme za distribuciju električne energije, putničke automobile, papir i karton te ribu.

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice

Zastupnik Hannes Swoboda je 29. siječnja 2008. godine Vanjskopolitičkom odboru Europskog parlamenta predstavio izvješće o napretku Hrvatske dana u raspravi o Hrvatskoj na. Jedna od glavnih tema bio je hrvatski Zaštićeni ekološko-ribolovni pojas (ZERP). Swoboda je pohvalio napredak Hrvatske ostvaren prošle godine te poziva na dodatne napore u političkim, upravnim i gospodarskim reformama te u rješavanju otvorenih pitanja sa susjedima. Nakon što prođe Vanjskopolitički odbor dokument se šalje kao prijedlog rezolucije Europskog parlamenta, koji ga usvaja nakon rasprave na plenarnoj sjednici. Swoboda je najavio da bi nova rezolucija o Hrvatskoj mogla biti izglasana u ožujku ili travnju. Zastupnica Doris Pack izjavila je kako neriješena granična pitanja ne mogu biti prepreka za hrvatske pristupne pregovore, jer to nije bio slučaj ni s jednom drugom zemljom, a Hrvatska je davno prije ponudila međunarodnu arbitražu. Istaknula je da Hrvatska ima važnijih poslova od toga poput borbe protiv korupcije, reforme pravosuđa i restrukturiranja brodogradnje.

Vijeće EU je nedugo nakon toga, 18. veljače, poslalo Hrvatskoj upozorenje da obrati pažnju na poštivanje svojih obaveza na području zaštite okoliša i ribarstva. Ukoliko to ne napravi, hrvatski pristupni pregovori mogli bi trpjeti zbog spora između Zagreba s jedne strane te Italije i Slovenije s druge strane. Zaključcima usvojenima 18. veljače., Vijeće za vanjske odnose pozvalo je Hrvatsku da u potpunosti poštuje sporazum potpisan 4. lipnja 2004. godine te da ne primjenjuje niti jedan od aspekata zone ekološke ili ribolovne zaštite prema zemljama članicama Europske unije, dok god nije postignut zajednički dogovor u duhu Europske unije. Vijeće je pozvalo Europsku komisiju da nastavi svoj dijalog s hrvatskim vlastima i ponovno izvijesti Vijeće o tome.

Vanjsko politički odbor je naposljetku sa samo jednim suzdržanim glasom [prihvatio Izvješće o hrvatskom napretku](#), uz naglasak da Hrvatska mora riješiti otvorena bilateralna pitanja.

Hrvatska u posljednjoj skupini zemalja po inovativnosti - nedavno objavljen «semafor» europske inovativnosti za 2007. godinu ukazao je da su inovacije područje gdje Hrvatska ima još puno prostora za napredovanje kako bi se priključila ili barem adekvatno pratila inovativne lidere u Europskoj uniji. Svrstana je naime u skupinu tzv. **catching-up countries** u kojoj su još Bugarska, Grčka, Mađarska, Latvija, Litva, Malta, Poljska, Portugal, Rumunjska i Slovačka.

S tim u svezi je od izuzetne važnosti i nedavno uspostavljeni informativni centar - INCENTIV čijim pokretanjem se promovira zaštita intelektualnog vlasništva i uopće uvodi taj pojam u širu primjenu kao pravna osnova ozbiljnijeg razvoja inovativnosti. Inače, 1. siječnja je Hrvatska postala punopravnim članom Europske patentne organizacije, te će od samoga početka članstva primjenjivati revidiranu Europsku patentnu konvenciju.

Istraživanje europske inovativnosti je osim toga pokazalo da pet zemalja članica Europske unije – Danska, Finska, Njemačka, Švedska i Velika Britanija nastavljaju s naglašenim inovacijskim vodstvom na svjetskoj razini, uz bok SAD-u i Japanu. Zabilježeno je i približavanje/konvergencija ostalih zemalja članica, što je od izuzetnog značaja jer zapravo potvrđuje smisao zajedničkih aktivnosti Europske unije na tom području. Više detalja o istraživanju i pojedinačnim rezultatima država članica dostupno je [u priopćenju za javnost Europske komisije](#).